

预测今年汛期旱涝并重 我省将采取多种举措应对极端天气

5月15日,记者从省防汛抗旱指挥部办公室(下简称“省防办”)了解到,5月1日起,四川已进入汛期。据预测,今年汛期气候状况总体为一般到偏差,旱涝并重,极端天气气候事件偏多,防汛抗旱责任重大、任务艰巨。

据了解,为确保遇有突发事件快速响应、高效应对,进入汛期,省防办工作专班每日有1位带班厅领导、1位带班处长和2位值班员负责值守。省气象台发布暴雨预警后,带班厅领导组织开展防汛会商调度,督促指导预警区域内重点市(州)、县(市、区)防办做好防范应对工作;带班处领导负责当日值班信息、掌握专班会商研判成果、组织对预警区域内的重点市(州)、县(市、区)防办和乡(镇、街道)开展调度抽查等;值班员24小时应急值守,督促抽查各级防办值班值守情况。

四川省各地及时堵漏洞、补短板、强基础,扎实开展实战化、应景式应急演练,坚决守牢安全底线。

抢险综合应急演练紧张有序进行。

本次演练采取“部门协同、远程指挥、异地同步、桌面推演、现场实战”相结合的方式,共设置预警发布、预警响应、会商研判、启动Ⅱ级响应、全面应对处置(包括紧急避险转移安置、前方指挥部搭建、前方指挥部紧急会商、救援力量调度、堤防除险加固、水库泄洪排险、解救被困群众、水域救援)等12个科目,验证了应急预案的针对性和操作性。

无独有偶,在200公里外的宜宾市,同样紧贴实战的防汛应急演练也在如火如荼开展。

“铛铛铛……”随着一阵阵急促的地质灾害预警声,拉开了兴文县莲花镇2023年地质灾害应急避险演练的帷幕。演练模拟龙凤村2组鹅公塘监测点受长时间强降雨影响,出现滑坡,部分群众房屋受损,多名群众生命财产安全受到严重威胁。

接报后,莲花镇政府立即启动《莲花镇突发性地质灾害应急预案》,组织抢险救灾人员第一时间赶赴现场,组织受灾群众撤离、施救、安置,成功实施救灾避险。

县提早制定防洪应急预案,储备防洪物资,努力做好防大汛、抢大险、抗大灾的准备工作。严格落实防汛工作责任制和24小时执勤制,做到任务逐级分解、责任层层落实到位,确保一旦接到险情命令,可在最短时间内将防汛物资运送到位。在该县防汛物资储备仓库内,储备有铅丝网、编织袋、救生衣、铁锹、铁铲等多种防汛物资。截至目前,小金县共发放600张铅丝网、0.1万根编织袋、宣传手册1000余册,更换损坏危险区警示牌20余张、不同型号的饮水管道30000余米,落实137处山洪灾害危险区行政责任人、监测责任人、预警转移责任人,危险区逐点演练及培训155场次。

据有关部门预计,今年汛期,遂宁市降水量总体略偏少,但仍有阶段性强降水发生,可能出现阶段性汛情和洪涝灾害,该市提早安排行动,抓实防汛抗旱准备,全力以赴迎战汛期“大考”。

遂宁市防汛抗旱指挥部办公室相关负责人介绍,今年4月底,该市印发并公示了《遂宁市防汛抗旱指挥部关于重点领域防汛和抗旱责任名单的通告》,搭建起了从市、县(市、区)到乡(镇)、村(组)“纵横结合”的防汛减灾责任体系,确保责任落实到具体人员,细化到重点河流、河心洲坝、中小型水库等点位,力争灾情发生时能第一时间响应到位。

华西都市报·封面新闻记者 陈彦霏

开展形式多样的应急演练

“岳城街道、石桥街道、岳阳镇、鸳大镇、卧佛镇等乡镇(街道)6小时降雨量将达50毫米以上并可能持续,同时伴有4~6级短时阵性大风和雷暴等强对流天气……”近日,在资阳市安岳县书房坝水库,“应急使命2023”防汛

统筹抢险救援力量和物资准备

四川省各地通过演练,有效增强了各部门的协同合作能力,提高了应急处突能力,进一步增强了群众的应急避险和自救互救能力。此外,为确保安全度汛,科学统筹抢险救援力量和物资准备也是关键。阿坝州小金

成都新增两个公园式婚姻登记处

可网上预约,“520”当天接受新人登记

华西都市报讯(记者 赵紫莹)5月15日,记者从成都市民政局获悉,成都将新增两个公园式婚姻登记处,分别是青羊区非遗博览园婚姻登记处和天府农博园婚姻登记处,并于5月20日正式启动。新人可以网上预约,在“520”当天前往进行登记。

粉色地面、大红色幕墙、心形的彩色气球、别具一格的拱形落地窗……青羊区非遗博览园婚姻登记处以“西式教堂”和“地中海式”建筑为设计元素,搭配低饱和度的粉色和白色,打造出时下年轻人追求喜爱的风格,随手一拍都是大片,高级感满满。

青羊区非遗博览园婚姻登记处位于成都国际非遗创意产业园内,相较于传统的婚姻登记处,这里除了婚姻登记处,还配套了咖啡馆、致爱珍藏馆、餐厅。其中“致爱珍藏馆”可为新人提供“爱的纪念”存放服务。新人可以把关于爱情的信物,例如情书、物件、照片、故事等存放于珍藏馆内,向全世界展示美好的爱情,永久封存。

在热门旅游景点里办理结婚登记是一种什么样的体验?在新津,有一个婚姻登记处就位于成都热门旅游目的地周边,风光四时不同,可供新人多点位、多角度记录幸福。

天府农博园婚姻登记处是集婚姻登记、颁证、婚俗文化传承和推广为一体的综合性服务体,为成都市第二批公园式婚姻登记处。

天府农博园婚姻登记处整体风格



天府农博园婚姻登记处。

青羊区非遗博览园婚姻登记处。

为新中式,设计四面皆是落地窗户,能多角度观览天府农博园自然风光。同时,这里打造有婚书墙、颁证区、打卡墙、等候区、填单区等场景为领证新人提供一个环境舒适、宽敞温馨、氛围浪漫的公共空间。

室外结合天府农博园新农村文化配套了约2000平方米的景观设施,打造一生长路·相守农博、一情荡漾·温柔农博等多个氛围浓厚、寓意美好的

室外浪漫打卡点,与周边姚滩湿地的自然景观融为一体,给新人提供了更有仪式感的婚姻登记场景。

那么,哪些准新人可以在这两个婚姻登记处结婚登记呢?成都市民政局相关负责人表示,男女任意一方为成都户籍或有一方持有有效的成都市青羊区、新津区居住证,可在居住证发放地区(市)县婚姻登记处预约结婚登记。

知冷暖

成都市区天气情况

今日		18-30°C	多云	偏北风1-2级
明日		19-32°C	多云	偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

马尔康	多云转小雨	5-22°C	小雨	6-25°C
康定	多云转小雨	8-18°C	小雨	7-18°C
西昌	多云转晴	17-28°C	晴转小雨	16-28°C
攀枝花	晴	18-30°C	晴	19-33°C
广元	晴	19-31°C	多云转小雨	20-35°C
绵阳	晴	18-29°C	多云转阴	20-33°C
遂宁	晴	19-30°C	多云转阴	21-33°C
德阳	晴转多云	17-30°C	多云转阴	20-34°C
雅安	晴转小雨	19-28°C	小雨	20-32°C
乐山	晴转多云	20-30°C	多云转阴	21-33°C
眉山	晴	19-29°C	多云转阴	20-33°C
资阳	晴	20-31°C	多云转阴	21-34°C
内江	晴	18-30°C	多云转阴	23-33°C
自贡	晴	20-33°C	多云转阴	22-33°C
宜宾	晴转多云	20-31°C	多云	21-33°C
泸州	晴	20-30°C	多云	20-31°C
南充	晴	21-31°C	多云转阴	21-32°C
广安	晴	18-27°C	多云转阴	20-31°C
巴中	晴	18-27°C	多云转阴	20-32°C
达州	晴	18-27°C	多云	21-31°C

同呼吸

15日空气质量

成都(19时)
AQI指数 72 空气质量:良

16日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 100-130
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为优或良,部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东部分城市为优或良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

成都天府国际机场口岸 63条边检快捷通道全部恢复启用

华西都市报讯(记者 钟晓璐 实习生 杨帆)5月15日是全面恢复口岸快捷通关的第一天。记者了解到,成都天府国际机场口岸边检出入境候检大厅63条边检快捷通道(入境33条、出境30条)已全部恢复启用。全天预计有超过5000名出入境旅客和41架次出入境航班从这里通关。

5月11日,国家移民管理局发布《关于进一步调整优化若干出入境管理政策措施的公告》称,为进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放,国家移民管理局自2023年5月15日起进一步调整优化出入境管理政策措施。

为此,成都出入境边防检查站结合口岸工作实际,优化勤务组织和查验服务流程指引,及时更新通关指引标识标牌,组织开展设备维护检测,加强一线执勤民警技能培训和实操演练,进一步加大重点高峰时段警力投入,加强前端引导分流,充分满足出入境人员通关需求,确保口岸通关顺畅。

同时,对快捷通道设施设备进行调整优化,将单一语音提醒模式升级为“语音提示+灯光闪送”复合提醒模式,将面相采集设备调整至通道正面,进一步提升旅客通关体验、提高口岸通关效率。